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Pan Szymon Hołownia
Marszałek Sejmu Rzeczypospolitej Polskiej

Do wiadomości: Dyrektor Departamentu Spraw Parlamentarnych w KPRM

ePUAP

Dotyczy: interpelacji nr 9499 Pana Posła Mariusza Błaszczaka w sprawie zmniejszenia liczebności 
oddziałów przygotowania wojskowego (klas mundurowych)

Szanowny Panie Marszałku,  

odpowiadając, z upoważnienia Ministra Obrony Narodowej, na interpelację Pana Posła Mariusza 
Błaszczaka w sprawie zmniejszenia liczebności oddziałów przygotowania wojskowego (klas 
mundurowych), uprzejmie proszę o przyjęcie poniższych informacji. 

Mniejsza liczba zezwoleń na utworzenie nowych (pierwszych) klas w ramach programu Oddziały 
Przygotowania Wojskowego (OPW) wynika przede wszystkim z mniejszej liczby zgłoszeń płynących z 
samych szkół. Obecnie urealniono stan oddziałów stosownie do zgłaszanych potrzeb i z uwzględnieniem 
niżu demograficznego. 

W 2024 r. limit zezwoleń na utworzenie OPW określono na poziomie 200. Limit ten nie został w pełni 
skonsumowany - wpłynęło jedynie 70 wniosków na otwarcie 75 OPW, z czego tylko 60 zostało 
rozpatrzonych pozytywnie. W 2025 r. zainteresowanie szkół było jeszcze mniejsze - wpłynęło tylko 29 
wniosków, z czego 3 nie spełniały wymagań formalnych. Znacznie niższa, niż w latach poprzednich, liczba 
złożonych wniosków, świadczy o tym, że potrzeby organów prowadzących szkoły w zakresie otwierania 
Oddziałów Przygotowania Wojskowego zostały zaspokojone. Liczbę zezwoleń szacuje się na podstawie 
doświadczeń z lat ubiegłych, po analizie wyników rekrutacyjnych do istniejących już klas oraz możliwości 
jednostek wojskowych w zakresie zapewnienia wsparcia szkolenia uczniów OPW jako jednostki 
patronackie. 

Ministerstwo Obrony Narodowej od kilku lat realizuje projekty kierowane do młodzieży, które wpływają 
na rozwój szkolnictwa wojskowego na poziomie ponadpodstawowym, tj.: wspomniane Oddziały 
Przygotowania Wojskowego, Branżowe Oddziały Wojskowe oraz CYBER.MIL z klasą. Powyższe wpisuje 
się w działania resortu obrony narodowej przyczyniające się do przygotowania na potrzeby sił zbrojnych 
wykwalifikowanych kadr. Szkoły o profilu wojskowym dają możliwość zapoznania uczniów z warunkami 
służby wojskowej i przygotowania do niej w zakresie kompetencji społecznych – takich, jak 
samodzielność, odpowiedzialność, przywództwo, kształtowanie postawy patriotycznej. Celem 
projektów edukacyjnych MON jest budowanie świadomości młodego pokolenia obywateli na możliwe 
zagrożenia.

Z wyrazami szacunku

Paweł BEJDA
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